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Vodič kroz finansijsku 
podršku roditeljstvu u 

Republici Srbiji





U vremenu kada se porodica suočava sa brojnim izazovima, od ekonomskih do 
društvenih, podrška države ima ključnu ulogu u osnaživanju roditelja i stvaranju 

sigurnijeg okruženja za odrastanje dece. 

Ministarstvo za brigu o porodici i demografiju, kroz različite mere finansijske 
podrške, nastoji da odgovori na potrebe porodica u Srbiji, podstakne rađanje i 

unapredi kvalitet života roditelja i dece.

Ovaj Vodič nastao je sa ciljem da na jednom mestu objedini sve relevantne 
informacije o dostupnim finansijskim davanjima, pravima i procedurama koje 
porodice mogu da ostvare. Bilo da ste budući roditelji, već imate decu ili tek 

razmišljate o proširenju porodice, verujemo da će vam ovaj sadržaj pomoći da 
bolje razumete koje su vam mogućnosti na raspolaganju i kako da ih ostvarite.

Svesni smo da informacije o pravima često mogu biti složene, nedovoljno jasne 
ili rasute na više mesta. Zato smo ovaj Vodič kreirali kao praktičan i pregledan 

alat koji vam omogućava da brzo i lako dođete do pouzdanih podataka, uz jasna 
objašnjenja i smernice.

Naš cilj je jednostavan: da svaka porodica bude informisana, osnažena i 
podržana. Jer, kada podržavamo porodicu, ulažemo u budućnost društva.
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I 1 I
RODITELJSKI DODATAK
Roditeljski dodatak je finansijska 
pomoć koja se isplaćuje iz budžeta 
Republike Srbije roditeljima za 
rođenje deteta.

KO SVE IMA PRAVO NA RODITELJSKI DODATAK

Pravo ostvaruje majka za prvo, drugo, treće i 
četvrto dete, pod uslovom da:
•	 je državljanin Republike Srbije;
•	 ima prebivalište u Republici Srbiji.

Pravo može ostvariti i:
•	 majka koja je strani državljanin sa statusom 

stalno nastanjenog stranca, ako je dete rođeno 
na teritoriji Republike Srbije.

VODIČ KROZ FINANSIJSKU PODRŠKU 
RODITELJSTVU U REPUBLICI SRBIJI

Republika Srbija kroz različite mere finansijske podrške 
nastoji da pomogne porodicama sa decom i podstakne 

roditeljstvo. U daljem tekstu možete saznati o mogućnostima 
i pravima koje roditelji mogu da ostvare.
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Posebne situacije:
•	 Majka koja ima troje dece, a u narednom porođaju 

rodi dvoje ili više dece, može ostvariti pravo za svako 
dete rođeno u tom porođaju na osnovu posebnog 
rešenja Ministarstva za brigu o porodici i demografiji.

•	 Majka može ostvariti pravo i za peto dete ukoliko 
je neko od dece prethodnog reda rođenja, koje je 
živorođeno, preminulo neposredno nakon rođenja 
i za njega nije ostvareno pravo – takođe na osnovu 
posebnog rešenja Ministarstva.

USLOVI ZA OSTVARIVANJE PRAVA

Pravo može ostvariti majka koja:
•	 neposredno brine o detetu za koje je podnela zahtev;
•	 čija deca prethodnog reda rođenja nisu smeštena u 

ustanovu socijalne zaštite, hraniteljsku ili starateljsku 
porodicu niti data na usvojenje;

•	 nije lišena roditeljskog prava u odnosu na decu pret-
hodnog reda rođenja.

Izuzetno, pravo može biti priznato i ako je dete pret-
hodnog reda rođenja smešteno u ustanovu zbog 
potrebe kontinuirane zdravstvene zaštite i nege, uz 
prethodno pribavljeno mišljenje Ministarstva za brigu o 
porodici i demografiju.

KADA PRAVO MOŽE OSTVARITI OTAC

Otac može ostvariti pravo na roditeljski dodatak ako:
•	 je majka strani državljanin;
•	 majka nije živa;
•	 je majka napustila dete;
•	 je majka lišena roditeljskog prava;
•	 je majka iz objektivnih razloga sprečena da brine o 

detetu.

DODATNI USLOVI

Pravo se može ostvariti ukoliko:
•	 dete odgovarajućeg uzrasta redovno pohađa pripre-

mni predškolski program;
•	 dete redovno pohađa osnovnu školu;
•	 su deca redovno vakcinisana u skladu sa propisima 

Republike Srbije.

Roditeljski dodatak ne može se ostvariti ako:
•	 roditelj i dete u trenutku podnošenja zahteva žive u 

inostranstvu;
•	 je majka strani državljanin koja ostvaruje isto ili slič-

no pravo u svojoj državi.



6

- ZA SRCE VIŠE -

PODNOŠENJE ZAHTEVA

Zahtev podnosi majka, odnosno otac de-
teta:
•	 odmah nakon rođenja u zdravstvenoj 

ustanovi, ili
•	 direktno nadležnom organu najkasnije 

do navršene prve godine života deteta.
Ako se zahtev podnese u porodilištu, ovla-
šćeni zdravstveni radnik ga uz saglasnost 
roditelja elektronski prosleđuje nadležnom 
organu.

VISINA RODITELJSKOG DODATKA

Za decu rođenu 1. januara 2024. godine  
i kasnije:

Prvo dete
•	 iznos: 500.000 dinara
•	 isplata je jednokratna.

Drugo dete
•	 iznos: 600.000 dinara
•	 isplata je u 24 mesečne rate po 25.000 

dinara.

Treće dete
•	 iznos: 2.280.000 dinara
•	 isplata je u 120 mesečnih rata po 19.000 

dinara.

Četvrto dete
•	 iznos: 3.180.000 dinara
•	 isplata je u 120 mesečnih rata po 26.500 

dinara.
Visina dodatka utvrđuje se prema datumu 
rođenja deteta.
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I 2 I
PAUŠAL ZA NABAVKU OPREME  
ZA DETE
Roditelji imaju pravo i na paušal za 
nabavku opreme za dete.
•	 iznos: 7.500 dinara;
•	 važi za decu rođenu 1. januara 2024. godine i kasnije.

Isplata se vrši:
•	 zajedno sa jednokratnim roditeljskim dodatkom za 

prvo dete, ili
•	 uz prvu ratu roditeljskog dodatka za drugo, treće i 

četvrto dete.

I 3 I
JEDNOKRATNA POMOĆ ZA 
ROĐENJE DRUGOG I TREĆEG 
DETETA
Majka koja je ostvarila pravo na 
roditeljski dodatak za drugo ili 
treće dete može ostvariti dodatnu 
jednokratnu pomoć.
•	 iznos: 135.000 dinara.
Pravo može ostvariti i otac ako ispunjava uslove za 
roditeljski dodatak.

Zahtev se podnosi:
•	 istovremeno sa zahtevom za roditeljski dodatak.

Isplata se vrši:
•	 uz prvu ratu roditeljskog dodatka.

I 4 I
SUBVENCIJE ZA KUPOVINU ILI 
IZGRADNJU STANA ILI KUĆE PO 
OSNOVU ROĐENJA DETETA
Roditelji mogu ostvariti pravo na novčana sredstva za:
•	 izgradnju kuće;
•	 kupovinu kuće ili stana;
•	 učešće u kupovini stana ili kuće putem stambenog 

kredita.

Ova mera je uređena:
•	 Zakonom o finansijskoj podršci porodici sa decom;
•	 Uredbom o bližim uslovima ostvarivanja prava;
•	 Odlukom o iznosu sredstava za 2026. godinu.

KO MOŽE OSTVARITI PRAVO

Pravo može ostvariti majka za dete rođeno 1. januara 
2022. godine i kasnije, pod uslovom da:
•	 je državljanka Republike Srbije;
•	 ima prebivalište u Republici Srbiji.
Pravo može ostvariti i majka stranog državljanstva sa 
statusom stalno nastanjenog stranca ako je dete rođe-
no u Srbiji i/ili je državljanin Srbije.
U slučaju smrti majke pravo može ostvariti otac.

Majka mora:
•	 neposredno brinuti o detetu;
•	 prvi put sticati u svojinu stan ili kuću u Srbiji.

Podrška se može odobriti:

ZA IZGRADNJU KUĆE
•	 50% vrednosti radova u devastiranim područjima;
•	 20% vrednosti radova u ostalim opštinama.
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ZA KUPOVINU KUĆE ILI STANA
•	 do 20% procenjene vrednosti 

nepokretnosti.

ZA UČEŠĆE U STAMBENOM KRE-
DITU
•	 do 20% procenjene vrednosti 

nepokretnosti;
•	 maksimalni  iznos sredstava: 

20.000 evra.
Podnosilac zahteva može isto-
vremeno koristiti i kredit za prvu 
nekretninu uz garantnu šemu 
države.

KAKO SE PODNOSI ZAHTEV

Zahtev se podnosi:
•	 u roku od godinu dana od rođenja deteta;
•	 preko nadležnog organa jedinice lokalne samouprave.

U Beogradu: 
Sekretarijat za socijalnu zaštitu 
27. marta 43–45, Beograd
Nadležni organ pribavlja potrebne podatke iz službenih evidencija po 
službenoj dužnosti.
Kompletan predmet se potom dostavlja Komisiji pri Ministarstvu za brigu 
o porodici i demografiju.

Dodatne informacije dostupne su na: 
https://www.minbpd.gov.rs/subvencije/

Kontakt: 
subvencijemajkama@minbpd.gov.rs
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I 5 I
ALIMENTACIONI FOND
Republika Srbija je 
uspostavila Alimentacioni 
fond kako bi obezbedila 
privremenu finansijsku 
podršku deci u slučajevima 
kada roditelj koji je 
obavezan na izdržavanje ne 
izvršava svoju obavezu.

Fond omogućava:
•	 privremeno izdržavanje deteta kada 

roditelj ili drugi srodnik ne plaća 
alimentaciju;

•	 podršku u situacijama kada prinud-
na naplata nije moguća jer dužnik 
nema imovinu ili je potrebno vreme 
da se naplata realizuje.

Sredstva se obezbeđuju iz državnog 
Alimentacionog fonda, koji funkcioniše 
kao budžetski fond.

Ministarstvo za brigu o porodici i 
demografiju dužno je da na svakih 
šest meseci objavljuje izveštaj o radu 
fonda na svojoj zvaničnoj internet 
stranici.



www.zasrcevise.rs

Ovaj vodič deo je Nacionalne 
kampanje o fertilitetu „Za srce 
više“. Kampanja se realizuje u 
saradnji Kabineta ministarke 
bez portfelja, Tatjane Macure, 
zadužene za oblast rodne 
ravnopravnosti, sprečavanja 
nasilja nad ženama i političkog i 
ekonomskog osnaživanja žena, i 
Udruženja IVF Centar. 

Zahvaljujemo svim recenzentima 
koji su učestvovali u izradi ovog 
vodiča.

0800 707 077
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Nacionalna kampanja 
„Za srce više“ pokrenuta je upravo 
sa tom misijom: da srušimo tišinu, 
pružimo vam prave informacije na 

vreme i osnažimo vas u očuvanju 
vašeg reproduktivnog zdravlja. Svaki 

preventivni pregled koji obavite, svaka 
zdrava navika koju usvojite i svako 

saznanje koje steknete, korak je bliže 
sigurnijoj budućnosti i kucanju još 

jednog srca u vašem domu. 

Za više informacija
skenirajte QR kod


